

不可只看表面

盧寶兒 中四勤

我往常做完功課，總會迫不及待地獎勵自己玩一會手機，看視頻，打遊戲，一天的疲倦就悄咪咪地不見了。

這晚，就在我沉迷看視頻，樂不思蜀時，有一條視頻引起了我的注意。視頻中，一隻黑漆漆，毛髮柔順的貓兒懶洋洋地躺在草地上，陽光灑在貓兒身上，畫面美好，也靜謐。突然一個金毛綠眼的少年出現在畫面中，他對著鏡頭把食指放在嘴前，我心中隱約泛起不安。只見他輕手輕腳地向貓兒靠近，正當我認為他只是想撿貓時，我卻看到他臉上露出不懷好意的笑容，我心中暗道：不好！他抬起腿，踢向貓兒，可憐的貓兒以極快的速度，飛出天際，不見蹤影，影片到這便結束了。我的大腦一片空白，只想知道貓兒最後的狀況，我重新打開視頻，一遍又一遍地看著貓兒被踢，那時候我既對少年的行為感到憤憤不平，又對貓兒是否有受傷而擔憂，滿腦子都是虐貓。我懷著最後的希望，打開了評論，看到大家都在批評少年，還有自稱獸醫的人，表示貓受到這麼大的衝擊，而且牠應該會以極快的速度墜地，恐怕是凶多吉少。那時候年少無知，只知道少年的行為是錯誤的，我要為貓兒挺身而出，讓他知道生命可貴的道理，於是用了畢生累積的粗言穢語，長篇大論地控訴少年缺德的行為。當我發出去的那刻，聖光照在我身上，貓兒向我招手，我就像電影裡救了女主角的英雄，只留下帥氣的背影，心裡美滋滋地，自覺行俠仗義，便安心睡覺。

第二天早晨，從起床到回學校時，我腦海裡都是昨天的俠肝義膽，回想時忍不住勾起嘴角，整個人都喜不自勝的。我還跟朋友們分享了這事，他們都稱讚我，甚至想一起罵醒這毫無人性的少年。可能是過於高興，上英文課時，都不覺得沉悶了，還主動回答問題，整個人樂呵呵的。

放學後，我如常做完功課，正準備開始看視頻，消除疲頓時，竟看到通知裡有九百條以上的回覆。一點開，震驚了，我想像中表揚的話，竟然化身為怒斥我的怪物，張開它的血盆大口，一口將

我吞下。我一頭霧水地翻看回覆，試圖尋找原因，可清一色都在指責我的愚昧，還有些在嘲諷，令我非常悲憤，明明自己所作所為都是在伸張正義，到最後收穫的卻是一片謾罵聲。我的眼淚不爭氣地一滴滴往下掉，我用力咬住嘴唇，拼命壓制住哭聲，我努力把自己縮成一團，把頭埋在雙臂間，然而那些話語在我腦海裡揮之不去，心中仿佛有一把尖銳的刀刃刺向心頭，疼得我只能大口大口地吸氣，意思模糊，涕泗滂沱。直到淚痕乾了，眼裡佈滿血絲，鼻子微微刺痛，我才漸漸冷靜。螢幕閃爍著白光，惡毒的言語充斥著我的腦海，令我眼裡浮現出一股怒氣，覺得是少年用了手段迷惑大家，讓我背鍋，我怒髮衝冠地搜尋少年的網名，點進去，看到他早上發了澄清視頻，心想：呵呵，這種低俗的手段，還會有人信？打開一看，我從一開始的不屑一顧，到中間的懊惱和最後的尷尬，只發生在短短十分鐘裡。我呆呆地看著手機，覺得自己就是個二百五，連基本常識都沒有，一想到自己之前的一舉一動和委屈，瞬間老臉一紅，我急匆匆地把「燙手芙蓉」丟去一旁，撲向床，用床單捂著臉，不停在床上翻滾，恨不得用床單把自己勒死。好不容易平靜下來，我慢吞吞地從床上挪到手機旁，用手捂住眼睛，伸出兩根手指夾住手機，我「千辛萬苦」才鼓起勇氣想對少年道歉，卻在輸入時猶豫了。我一個天不怕地不怕的人，竟然退縮了！我一邊鄙棄自己，一邊放下手機，我躺在床上，盯著天花板，一直幻想若我道歉了，他會說什麼？罵我？還是不理我？就這樣我渾渾噩噩地渡過這一晚，我也因此失眠了。

第三天清晨，我頂著有拳頭大的黑眼圈和蒼白的臉，帶著倦意回到了學校，同學和老師看到我這副嚇人的容貌，都特意前來慰問。我草草敷衍他們，依舊苦惱著是否要道歉。經過我的深思熟慮，我決定不道歉，我實在過於懼怕，那些言語已經讓我很痛苦了，我沒辦法再承受一次，我只想做個人軟弱的人，反正時間會沖淡一切。可礙於我的良心一直握著小鞭子鞭打我，一下，兩下，抽打過的地方都火辣辣的疼。我自知理虧，但我任由它。回到家後，那些累計越來越多的疼痛激起了我藏起來的理性，我開始懷疑自己這樣對嗎？正如我未曾想清楚事情真相就下判斷，讓少年無辜地

背負我的謾罵，我欠他一個真正的道歉。我閉上眼睛，深吸幾口氣，抱著「我不入地獄誰入地獄」的決心，緩緩地打出我真誠的道歉，然後懷著赴死的心態按下發送。等待的時間總是煎熬的，我無法安靜地做自己的事，整個人坐立不安，臉上的汗水大滴大滴的從額頭掉落。我不停啃手指，只有在房間裡徘徊才能減少一點緊張感。「叮！」這清脆的鈴聲，如在沙漠前行許久，快要崩潰時，發現了綠洲，我連忙拿起手機，做了好幾次的心理準備後，點開了那回覆，仔細地從頭看到尾看一遍。雖然有些字看不懂，但我大致知道他沒有怪罪我，還表示自己那條視頻本來就容易讓人誤會，難怪我會有這麼大的反應，也不是全部都是我的錯。那一刻，我真的覺得他就是耶穌轉世，渾身上下都散發著慈悲與憐愛。我仿佛得到了救贖，心裡的罪惡悄然不見，取而代之的是一股暖意，從我的心到整個身體，都是暖洋洋的。

其實，生活中大大小小的事情都和這件事一樣，我們大多數都是過於相信自己的眼睛所看到的，而不是仔細地去瞭解事情真相，正因為這樣社會上才會出現很多被冤枉，被欺騙，被利用的事件。「眼見為實」不一定能幫助我們有效去分析和知曉實情，反而會曲解全貌，我們應該要「三思而後行」。網路上的虛假資訊比比皆是，依靠眼睛根本無法分辨，我們該在接收時想清楚和收集相關資訊才做判斷，希望大家不要陷入「只看表面」的陷阱。